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ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, 

REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE 

 

O colegiado, os técnicos e os representantes discentes da Escola de Letras reuniram-se 

remotamante no dia dezenove de outubro de dois mil e vinte, através da plataforma de 

videoconferências Google Meet, das quinze às dezesseis horas. A reunião foi presidida pela Diretora 

da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Seguiu-se a ordem do dia com os seguintes pontos de 

pauta: 1. Prorrogação do prazo para integralização curricular da discente Karla Hormes Pacheco 

de Almeida. A professora Elizabeth Sara Lewis, coordenadora do curso de licenciatura, apresentou 

a retificação do parecer da Comissão de Matrícula para o pedido de prorrogação do prazo para 

integralização curricular da discente, alterando o prazo de um para dois semestres. A coordenadora 

também apresentou o plano proposto pela Comissão de Matrícula no referido parecer para que a 

discente conclua o curso até o final de 2020.1. A retificação do parecer foi aprovada por 

unanimidade. 2. Prorrogação do prazo para integralização curricular da discente Carolina Real  

Assis Ribeiro. A professora Elizabeth Sara Lewis apresentou o parecer da Comissão de Matrícula 

favorável ao pedido de prorrogação do prazo para integralização curricular da discente por dois 

semestres. O parecer foi aprovado por unanimidade. 3. Aprovação de Relatórios de Atividades 

Docentes 2019. Os professores Giselle Maria Sarti Leal, Luciana Paiva de Vilhena Leite e Manoel 

Ricardo de Lima Neto apresentaram os Relatórios de Atividades Docentes (RADOC) de 2019. Os 

relatórios foram aprovados por unanimidade. 4. Medidas de prevenção a invasões em Ambientes 

Virtuais de Aprendizagem. O representante discente João dos Santos Ronsini apresentou a 

preocupação do Diretório Acadêmico de Letras em relação à possibilidade de invasão de agentes 

externos em aulas online, relatando casos, ocorridos em outros cursos da UNIRIO e em outras 

universidades, de invasões que desestabilizaram as aulas de maneiras aviltantes e criminosas. O 

representante discente explicou que a questão fora abordada na última Assembleia Geral dos 
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Estudantes de Letras, em que foram apresentadas as seguintes recomendações: não enviar os links 

das aulas em grupos abertos ou redes; não compartilhar as aulas gravadas; resguardar as 

informações de aula. A professora Carla da Silva Miguelote recomendou aos professores que, caso 

percebam invasão de agentes externos em suas aulas online, encerrem imediatamente a sessão de 

videoconferência. Ficou decidido que a questão será retomada na reunião pedagógica a ser 

convocada pelas coordenações de curso, que tratará também de outros assuntos relativos ao ensino 

remoto. 5. Informes gerais. a) A professora Carla da Silva Miguelote informou que a prorrogação do 

prazo de validade, por mais doze meses, a partir de 16 de outubro de 2020, do Processo Seletivo 

Simplificado para Professor Substituto (Adjunto A) em regime de 40 horas semanais, na Área de 

Conhecimento Letras/Literatura Brasileira, foi publicada no Diário Oficial em 08 de outubro de 2020; 

b) A professora Carla da Silva Miguelote informou que 13 estudantes da Escola de Letras foram 

contemplados no Edital Auxílio Emergencial, e 17 no Edital Auxílio Inclusão Digital (compra de 

equipamentos), ambos da PRAE. Sem mais assuntos a tratar, a professora Carla da Silva Miguelote 

encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, 

professora Carla da Silva Miguelote, e pelo Técnico em Assuntos Educacionais William dos Santos 

Garcia, que secretariou a reunião. 

 

 

 

 


